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Verbale n. 2/2025 del 30 giugno 2025 

 

Oggetto: Verbale di validazione della Relazione sulla performance della Camera di Commercio, 

Industria, Artigianato e Agricoltura (C.C.I.A.A.) di Nuoro. 

L’Organismo monocratico con funzioni analoghe all’O.I.V. della Camera di Commercio di Nuoro, in 

attuazione dell’art. 14, comma 4, lett. c), del D.Lgs. n. 150/2009 e sulla base delle indicazioni 

contenute nelle Linee guida n. 3/2018 del Dipartimento della Funzione Pubblica, ha preso in 

esame la Relazione sulla performance 2024, approvata con deliberazione della Giunta camerale n. 

49 del 23.06.2025. 

L’art. 14, comma 4, lett. c) del d.lgs. 27.10.2009, n. 150 prevede che l’O.I.V. “valida la 

Relazione sulla performance di cui all'articolo 10, a condizione che la stessa sia redatta in 

forma sintetica, chiara e di immediata comprensione ai cittadini e agli altri utenti finali e ne 

assicura la visibilità attraverso la pubblicazione sul sito istituzionale dell'amministrazione”. 

Dalla lettura della Relazione, si precisa quanto segue: 

1. Conformità alla normativa vigente e struttura del documento 

La Relazione è redatta in coerenza con quanto disposto dal D.Lgs. 150/2009 e in 

particolare: 

• rispetta la struttura prevista dalle Linee guida n. 3/2018; 

• è articolata in modo tale da evidenziare chiaramente il collegamento tra PIAO, 

obiettivi strategici e operativi, indicatori e risultati raggiunti; 

• fornisce un quadro d’insieme della performance organizzativa e individuale, 

integrando aspetti economici, gestionali e valutativi. 

L’impostazione è conforme ai principi di trasparenza e accountability richiamati dall’art. 10, 

comma 1, del decreto legislativo, configurandosi come uno strumento utile per il confronto 

interno e per la comunicazione verso gli stakeholder. 

2. Comprensibilità, fruibilità e trasparenza 

La Relazione è espressa con linguaggio chiaro, risulta accessibile e strutturata per 

consentire una lettura lineare da parte dei portatori di interesse. Gli obiettivi e i risultati 

sono corredati da indicatori associati. Il livello di dettaglio risponde all’esigenza di fruibilità 

indicata dalle Linee guida, e la rappresentazione grafica (es. “albero della performance”) 

ne facilita la comprensione complessiva. 

Appare inoltre evidente l’intento comunicativo verso l’esterno, in linea con le finalità 

partecipative e conoscitive previste dalla normativa. 

3. Attendibilità dei dati e qualità informativa 



Le informazioni riportate sono generalmente verificabili e risultano affidabili derivando dai 

sistemi informativi interni o da fonti esterne e certificate. 

4. Uso della Relazione nel ciclo della performance 

La Relazione 2024 è pienamente integrata nel ciclo di gestione della performance: emerge 

il collegamento tra programmazione (PIAO), attuazione (risultati) e valutazione (indicatori 

sintetici e analisi di scostamento), come richiesto dal par. 4 delle Linee guida.  

Tutto ciò premesso, l’Organismo monocratico con funzioni analoghe all’O.I.V. 

VALIDA 

la Relazione sulla performance 2024 della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e 

Agricoltura (C.C.I.A.A.) di Nuoro. 

Il presente documento è pubblicato sul sito istituzionale, sezione Amministrazione Trasparente – 

Controlli e rilievi sull’Amministrazione – Organismi indipendenti di valutazione, Nuclei di 

valutazione o altri organismi con funzioni analoghe. 

L’Organismo monocratico con funzioni analoghe all’O.I.V. 

Dr. Giovanni Mario Basolu 
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